

SZERKESZTŐSEG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

ÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 700.
HIRDETMÉNYEKET ÉS NYILTTÉREDE VÁLÓ
KÖZLEMÉNYKEIT ELVÁSÁROLÓHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: Viribus unitis.
Parlamentari vallság.
Az ellenzék akciója.

Viribus unitis.

Alkotmányunkat féljük, ennek védelmére állottunk csatasorba. Megvédelmezzük. Öntudatunkat a történelem nagy tanulságaiból merítettük.

kálvínista magyarnak pedig meg van az a sziklaszilárd elhatározása, hogy a Sántát leborulva nem fogja imádni, hiába kínálnak neki mindeneket.

Itt nem a néppártnak a függetlenségi párttal való egyesüléséről, hanem az összes ellenzéki pártoknak szövetségéről van szó.

Ha pedig tudja ezt, akkor az ördöggel is cimboraságot köt, csak hogy ezt a veszedelmet elkerülje. Mondom, cimboraságot köt az ördöggel, de őt imádni nem fogja.

mi bűnünket a közvélemény, ha őszintén bevalljuk, hogy tévedtünk akkor, mikor a néppártot reakcionárizmussal vádoltuk, mert hiszen íme, mikor az alkotmány védelméről volt szó, a legudvaribb, leghyperloyalisabbnak híresztelt császári és királyi kamarás: Rakovszky István odajött a Vázsonyi Vilmos asztalához s olyan jelenetnek voltunk tanúi, mint mikor az egymás életére törő két testvér egymás keblére borul az édes anya ravatalánál.

„Atok verte meg a magyart, Mert az soha egyáltalán nem tart.”

Most együtt tart. Mutassa meg legközelebb az urnáknál is, hogy az atok elvonult már föltötte, több kárt sorainkban nem tehet.

ság, mely az ex-lexben kiirt választásokat törvényteleneknek tartván, (mint a hogy az is) a választások megújításához a segédkezést megtagadná.

Tegyék tehát lehetővé a törvényhatóságok, hogy az ország minden kerületében akadály nélkül megújíthassanak a képviselőválasztásokat s hogy így menjen több ellenzéki képviselő nyerhessen megbízólevelet.

Leghelyesebben úgy járhatunk el, ha kimondjuk az elvi tiltakozást, mivel a választások elrendelése az 1848. évi IV. és 1867. évi X. törvényekbe ütközik; de mivel törvényes faktor rendelte el, a szétosztott országgyűlésnek újra való összejövetelére az alkotmány megvédhetésének szempontjából akadályt nem kívánunk ezáltal gördíteni.

viselőik készülnék kimenni, a kik maguká negyvennyolcaszónak nevezik, de valóban tisztára a hatvanhetes kormány szögletében állnak. Nem hiszünk ugyan ezek lehetőségében; mégis miután felmerült a gondolat, illik vele foglalkozni. Al-függetlenségi képviselő — igazabban szólva — képviselő-jelölt az az ember lenne tehát, a ki valamelyik kerületben, a hol a kormányának győzelem semmiféle kilátása nincs, a középonti függetlenségi párttól akceptált jelölttel szemben venné fel a küzdelmet.

A parlamenti válság.

Az a néhány kormánypárti képviselő, a ki még itt van Budapesten, nem csinál titkot belőle, hogy a békétforgyalások meghiusulása föltötte kellemetlenül érintette őket. Mindannyian szívesen látták volna, ha gróf Andrássy Gyula áradásai révén létrejön a békés kibontakozás és a meggyőződésük az, hogy erről a kérdésről így vélekedik a szabadelvű párt nagy többsége.

Az Egyetértés tárczája

Tűzvész.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Ott jártam a romok közt
A házak hült helyén,
A tűz hideg hamvában
Lángját még érzém.

Órök kérdészetét
Nem unta senki meg...
Csak a szomszéd nagyasszony,
Ki rábízta fiát,
Kérdé mindgyere tőle,
Hogy hány hét a világ?

Olyan vagy, mint a földön
A kényur-zsarnokok.
Kik előtt guny s nevétség
Az alkotmány s a jog.
Tűz és vas a hatalmok,
Lelkünk kiégetik,
Az ezeréves nemzet
Tűzrevaló nekik...

Ha egy nénihez egy másik néni jön látogatába, akkor bizonyosan kávéznak, mert a kávé a világon senki sem szereti úgy, mint a néni. A kávéhoz friss vizet is szoktak inni az emberek. Mondja Rebeka néni Andráskának:
— Hól a kancsó, hozz vizet a forrásból, de vigyázz a kancsóra, mint a szemzed világra. Szegény Andráská vigyázott is nagyon, de olyan nagyon vigyázott, hogy mire a kancsó vízzel hazaérkezett, csak a szép, vastag üveg-fül maradt a kezében.

pával játszott. De úgy megszerette, hogy száz kancsót sem adta volna oda.
Csinált a kenezene aljában istállót, adott forgácszatot neki, beszélgetett vele, éppen úgy, mintha valódi ló lett volna.
Aztán leest a hó, Andráská akkor már meg is palkolta a parapját, s mert hogy hallotta: a Jezuska ilyenkor szokott eljönni, s hoz mindenféle, ő is kért egy csokit, de az ne legyen üvegből, hanem szép fehér porcellánból.
Van-e szebb csoki a világon a mint fehér porcellán-csoki?
Ha ezt a kívánságot a Rebeka néni írta tudta volna, tudom Istenem, el nem mozdult volna az almáriomban. De hát egy tanulatlan porcellán-íbrik nem láthat az emberek szívébe.
A macskák sem látnak a jövőbe, a macskák, ha nagyon el vannak kenyezelve, mindentü beleütköznek az orrukba, főleg pedig oda, a hol tej van. A Rebeka néni macskája sem gondolt Andráskóra, mikor felgrott a székre, onnan az almáriomban, hanem a teljes lábosra gondolt. A teljes lábos ott állt a pompás porcellán-íbrik mellett éppen az almárium szélén. A tej edes volt, a macska józian nyalogatta, a farka nyakon csapta az íbriket, az íbrik leest, s csak éppen a karcu tüle maradt épen. A többi része dírb-darabra tört.
Rebeka néni megsíratta a szép íbriket. Andráskának az anyja pedig összeszedegette a porcellán-darabokat. A macska a kanapé közepén ülv, nyalogatta a bajuszát.
Mindöz épen abban az időben történt, mikor a világon ezer meg ezer gyermek várja a Jezuskát. Várja szívdobogva, százszor odaszalad az ablakhoz, hallja az anyjának szarna suhogását, a kuleslyukon átszivárgó fényességet nézi... nézi és ez a fényesség olyan, mintha abból a nagy mennyi fényességből szakadt volna a földre egy darabka.
Rebeka néni a macskának a szemére lobbantotta, hogy milyen haszontalan, milyen átkozott jószág. Mind fenyegette az újjával. A macska pedig az előlábával utánna ka-

Üveg-paripa, porcellán-csíkó.

Rebeka nénihez volt egy szép vizes kancsója és kávé íbrike. Mind a kettő drága jószág. Ott állottak az almáriomban, inkább ezírasággal, mint azért, hogy a vizes kancsóba vizet hozzanak, a kávé íbrikből pedig kávé igyanak.
A vizes kancsóknak szép vastag, görbe füle volt, a kávé íbriknek karcu, vékony fülecskéje. Amint ez már rendesen lenni szokott.
Andráská bejárt Rebeka nénihez, mert az édes anyja küldötte, hogy Rebeka nénihez a boltból kávé, ezukrot, szappant s holmi egyéb apróságot hozzon.
Ilyenkor Andráská nézte a vizes kancsót, nézte a szép kávé íbriket s gyönyörködött bennök, mert odahaza náluk durva mázas korsó volt, semmi ezíraság rajta. Igaz, hogy a vizes kancsót nézte, hogy üvegkancsóba töltik-e, vagy durva mázas korsóba: a kávé is meglehet inni íbrikből is, mázas lábosból is. Csak jó édes legyen.
Jött Rebeka nénihez egy másik néni. Uríasszony lehetett, mert kalap volt a fején, a kezén pedig keztyű.

usabb mameluk sem mer álmodozni és csak a nagyon vérmesek hiszik, hogy Tisza néhány mandátumot fog érni.

A miniszterelnöknek akompromisszum ügyében tanúsított ridegen elutasító magatartását a kormánypart azért se tudja helyeselni, mert ez még jobban összeforrasztotta a koalíciót, azonfelül pedig végkép elidegenítette szabadelvű pártját a disszidenseket, akikről pedig senkise vitathatja el, hogy értékes kvalitású férfiak.

Minden reményét a békekötésnek még mindig nem adom fel, — mondta ma e sorok írójának a szabadelvű pártjának egy tagja. — Tiszára talán hatással lesz még, ha tisztában jön pártjának, vagy legalább is pártja egy részének a hangulatával. A miniszterelnök magatartására nem is tudok más elfogadható magyarázatot találni, mint azt, hogy gróf Andrássy Gyula volt a közbenjáró. Talán inkább lehetett volna szó kompromisszumról, ha más politikus viszi ezt szerepet. Talán még most is ehhez szó róla, ha Andrássy helyett más politikus járna közben. Csak éppen az a kérdés, hogy ki lehetne ez a más.

Elmondjuk ezt a kormánypart hangulatának jellemzésére. Az ellenzék hangulatának karakterizálására pedig csak annyit, hogy az ellenzék — a választásokra készülődik.

Különösebb momentum ma nem merült föl a politikában. Csönd van, karácsonyi csönd... És csönd lesz e hó 28-ánig.

Az ellenzék akciója.

A szövethet ellenzék vezetői bizottságának, szombaton, délelőtt 10 órákor értekezletet tart a Kossuth-párt közpénstábján az alkalommal már az egyes kerületek jelölésének ügyét beszélik meg.

Az értekezlet egyik fontos tárgya lesz annak megbeszélése, hogy a vezetői bizottság mely álláspontot foglaljon el azok ellen az ellenzék ellen, akik nyilván csak azért, hogy zavart okozzanak, a központi vezetőség ellenére is fel akarnak lépni más ellenzéki jelölésekkel szemben.

Dr. Baross János a csongrádi kerület volt országgyűlési képviselője belépett a nemzeti pártba. Az új választásokra, mint már közöltük, a szentendrei kerület ellenzéké jelöli képviselőnek Baross.

A disszidensek.

A kormányfelnök rideg magatartása, melylyel megbírsította a béköt, ellenzékbe kergette a disszidensek nagytekinélyű csoportját. Megbizható helyről arról értesülünk, hogy a disszidensek már a legközelebbi napokban pártját alakítják, belépnek az ellenzék szövetségébe s az ellenzék vezetői bizottság ünnep utáni értekezletén már meg fognak jelenni.

A mennyire örvendtek a disszidenseknek ez az elhatározása, annyira természetes is, az alkotmányvédőknek egy táborban kell harcolniuk, ha győzni akarnak.

Az elhatározásuk az anyja vett két kávé, vett egy darabka cukrot, vett három krajczárát. Akart egy réz-sipot is venni, de azért nyolcz krajczárt kért a boltos. No, azt nem vehette meg.

Szépén, lassan haza halogott az Andráská édes anyja. Hűd is volt, sötét is volt, ma' aminet ez faluhelyen szokás, ahol hevesebb világszaggal is heérik az emberek, mint a nagy városokban.

Andráská éppen nyeret esmét rongyból az üvegparipa hátára, s felültetett egy kurokiza-csutkát huszárnak.

Az édes anyja főzött édes kávé egy nagy lábosban, belétezte mind a cukrot, adott Andráskának két kávé, s odaadta neki a porcellán-ibriknek a szép karecsu fülét.

A türe egy csomó száraz galajt dobott, a tüz fellobbant, s Andráskának a gömbölyű arca olyan piros volt, a szemé úgy ragyogott...

Ha véletlenül egy angyal suhant el Andráskák kis háza előtt, bizonyára megállott, benézett és gyönyörködött az Andráská nagy boldogságában.

Üveg-ö, porcellán-eszköz, kurokiza-csutka fuszt!... Jertek őr fiúk, őr leánykák és néztek Andráskát, aminet kanalazza a kávé, aminet beléduzja a lábosba az üveg-lónak, porcellán-eszközök a fejét, hogy igyanak szegények ok is, hiszen ma karácsony este van a világ!

És az örm felöltözik különféle ruhába: egyiknek csak egy felszék, ha selyem vagy hársny ruhát vesz fel; a másik azt akarja, hogy csöngőspájkát tegyen a fejére, a har-

Khuen-Hédervary utazása.

A felhárítatos Magyar Távirati Iroda a követ kezökét jelenti:

A bécsi reggeli lapok azt a hírt közlik, hogy gróf Hédervary tegnap este Rátótól Bécsbe érkezett. Ez a hír ilyen formában nem felel meg a valóságnak. Igaz, hogy gróf Hédervary tegnap visszatért Bécsbe, de nem Rátótól, hanem Abbáziából, ahol egy rokonánál huszon-negy óráig időzött.

A kormányparti táborból.

A szabadelvű pártkörben ma este már kevesebben voltak fenn, mert tagjainak legnagyobb része az ünnepkre elutazott a fővárosból és külsőben is a megkísérelt beketörékek eredménytelensége következtében most már egész bizonyossággal lépnek homlokterbe a választások mindenki siet kerületébe, hogy ott a helyzet felől magat informálja és a kerület vezetői emberével érintkezésbe lépjen. A miniszterek közül fenn voltak a körben: Tallian Béla, Nyiri Sándor és Berzeviczy Albert.

Elvűségből leköszönt polgármester.

Sajátságos eset történt Zentán Dudas Lajosnál, az eddigi polgármesterrel, kit kormányparti érzelmeiről ósmertek, de különben az egész város becsületét ki tudta érdemelni. A választások politikai állapotok Zentán is nagy hullámokat vertek s a kormány alkotmányellenes merénylete hatalmasan megnövelte a függetlenségi párti választók számát. Hogy ez így van, állított az hó 14-én történt beszámoló alkalmából, a ma kor is a függetlenségi párti választók tömege mellett a kormányparti száma elenyészett. A függetlenségek azonban más-eket tartottak, méltányolták a régi polgármester érdemét és pártállása való tekintet nélkül újra megválasztották. Dudas Lajosról ekkor kiderült, hogy nemcsak jó közhívatlanok, hanem valóságos antik jelem is. Kijelentette, hogy ő egész életét az ellenzék elleni küzdelemben töltötte el és most nem foghatja el azok kezéből a hivatalát, akikkel eddig sohasem értett egyet. Ő meggyőződésű meg nem változtathatja, ellenben azt, hogy mostani választásokon valamikor állást foglaljon. (bizonyosan a várható felsőbb nyomásokra gondol) azt nem veheti a lelkére. Ezért tehát inkább leköszönt — illetőleg nyugdíjazást kéri. S amint hiszik, úgy eskedett. Bement Zomborba s a főispánnal beadta kérelmét. Vajon akad-e követője széles Magyarországon?

Választási mozgalmak.

Budapest IV. kerületében gróf Tisza István mindenképpen jelölteni akarja magát, ha az ellenzék csakugyan Polónyi Gézát léptető föl. Minthogy pedig Polónyi jelölése kétségtelen, mert az ellenzék polgárság bizalma egyértelműleg feléje fordul, a bevárosi kör már most intézkedéseket tesz, hogy nyomban Polónyi jelölése után Tiszát léptesse föl.

Fiumában arról van szó, hogy a kormány-part jelöljeként Kendi Gézát léptetik föl.

Debreczenben Dobócsy Sándor kormány-parti jelölt ellen Szabó Kálmán lép föl. A két másik debreczeni kerületben Thaly Kálmánnak és Bakonyi Samunak nincs ellenjelöltje.

Cákován Szivák Imre lesz a kormányparti jelöltje.

Fehértemplomban Szivák Imre nem lép fel többé. Itt Pécs Miklós lesz a kormányparti jelölt, akivel szemben Szivák már a múlt választásokon

is csak csekély szótöbbséggel tudott győzni. Jelöltet állít azonban az ellenzék is.

Lippán híre jár, hogy gróf Zselénszky Róbert lép föl kormányparti programmal.

Monoron Lukács Gyula helyébe, aki alkalmat Kunszentmártonban lép föl, a Kossuth-part Szemere Hubát jelöli. Vele szemben dr. Régi János készül fellépni kormányparti programmal, de a sikernek minden kilitása nélkül.

Nagyfügeden Helbreonh Géza függetlenségi jelölttel szemben dr. Baumgarten Nándor fővárosi ügyvédet emlegetik, mint kormány-parti jelöltet.

Pétervársar függetlenségi- és 48-as pártjának jelöltje gróf Károlyi Mihály lesz. Kormányparti programmal gróf Kegyeriák Gyula akar fellépni.

Gyöngyöspátán Biró Lajos, akit nemzeti parti programmal választottak meg a múltkor s aki Apponyi kilepése után is benn maradt a szabadelvű pártban, biztos lukának néz elébe. A legutóbbi választásokon is csak a függetlenségi párti polgárok támogatásának köszönhette mandátumát. Ezutal azonban a függetlenségi- és 48-as párt is állít jelöltet Török Kálmán plébános személyében, aki a Szerkerényi-frakcióz hive.

Poroszlón Malatinzky Györgynek nincs es alkalmasint nem is lesz ellenjelöltje.

Kassán gróf Zichy Jenővel szemben Münster Tivadar királyi tanácsos készül fellépni kormány-parti programmal.

Nyitra Radnay Sándor lép föl kormányparti programmal.

Nyitra Radnay Sándor lép föl kormányparti programmal. De okvetlenül lesz ellenzék jelölt is. A privégei kerületben Ernst Sándor néppártiak ellenjelöltje lesz Csillaghy György nygybir-tokos; Gálgyőzőn Kaas Ivor néppártival szemben valószínűleg Rodnányzky Béla volt képviselő fog újabb fellépni. Érsekújvárott Kovács Pálid dr. Száry György fog megküzdeni. A szenczei kerületben, melyet a most államfogságban ülő Veszelszky Ferenc képvisel, Czusz István nyitrai volt alispán fog fellépni. Vágvecsén a néppárti Horváth Dezsővel szemben Erdődy József a gazdasági egyesület elnöke fog kandidálni. Besztercnek azonban dr. Tóth Jánosról is. Victorisz Miklósnak Vagybelyen lot nemzetiségi ellenjelöltje lesz, Salyócsk Dezsőnek még nincs ellenjelöltje, ép úgy Csereoch Jánosnak sem, ellenben a verőti kerületben Valasek János nemzetiégi képviselő előreláthatóan a szabadelvű párt egyik tagjának adja át helyét.

Sádon a függetlenségi- és 48-as párti polgárok január 6-án értekezletet tartanak s ez alkalommal alakítják meg a helybéli járás Kossuth-pártját, mely újratul jelöltet is fog állítani. Az értekezletre több ellenzék jelöltje is meghívának. A mozgalom élen önéves bizottság áll, melynek elnöke Szabó János, jegyzője dr. Kerese György.

Budapest, december 23.

Csafolatok. Kormányok nem szoktak szűkblöknek lenni ezafolatok dolgában. Szivesen és könnyen ezafolatnak még olyan is, a mit megezáfolatni már naivitászámba megy. De a mostani kormány tultesz minden elődjén. Nem előzrik meg a puszta demetivel, hanem a demetált faktumhoz

A hercegnő halovány lett. — Töled váljak el — kiáltotta — elgon-dolható-e, hogy ezt megtehessen? Abdul nem felelt.

De amikor látta, hogy a hercegnő menyinyire elhatározta a szívében, hogy őt nem fogja elhagyni, ágakból és mohából egy kunyhó épített és ez lett a királyi lakása.

Etele az erdő gyümölcse, fekvőhelye a száraz fű. Rubája idővel lefoszlott, sokszor szenvedett az éhség és a hidegség miatt.

De mit bánta ez? Nem ez okozott neki bánatot. De hogy Abdul egyre közönyösebb lett hozzá, hogy egyre hosszabb vándorlásokra kelt, amelyekről mindig hosszabb időközökben, mindig rövidebb időre tért haza...

Ez bántotta a hercegnőt, ez rágódott az ő szívében. Egyszer, amikor már nagyon gyötörte a szerelmi bánat és a gond, a hercegnő nagyon is az erdő sűrűjébe merésztelt menni, hogy Abdul felkeresse.

Ezerszer és ezerszer kiáltotta teljes erejéből a nevet, de csak a megriasztott madarak kiáltása és a szőben zúgó galajk felelt nekí szavára vissza. Már sültegni kezdett, az éj közeledett — és a hercegnő azt gondolta, hogy Abdul talán más irányból jött a kunyhóhoz, mint amelyiken ő elment.

Vissza akart fordulni, de már meg sem találta az utat. Az erdőnek előtte teljesen ismeretlen részébe került és eltévedett.

A sötét égen felhőkbe burkolva állott a hold, távolból vadallatot ordítása töltötte be remesen az éjszakát.

A hercegnő türe után kapott — hiszen ez volt az ő hí barátja mély elhagyottságában! — Bártran, esztürednek nélkül haladt tovább, amíg birta a lábát, egyre gyengülőbb hangon kiáltotta kedvese nevet.

Végre halálra fáradtan rogyott össze egy őris fa alatt; amelynek ágai egészen a földig értek és őt teljesen betakarták. Itt fektült, amíg be nem hajnalodott, ál-

glosszákat fűz. Megtörtént példának okáért, hogy a minap Széll Kálmán Bécsben volt. Az újságok ezt megírták; némelyik egy-két megjegyzést is fűzött hozzá, a mi a mostani viszonyok között csak természetes. A nem igaz nyomban jelentkezett, még pedig ebben a formában: „ha már Széll Kálmán Bécsben járt, csak magánügyekben járhatott ott; karácsonyi ajándékok vásárlása, vagy efféle vezethette oda.”

A kormány ezt a felő óvatosságát még inkább jellemzi egy mai czafolata, a melylyel Khuen-Hédervary Károly utazásáról mond el részleteket. E szerint igaz, hogy Hédervary Bécsbe érkezett, de nem igaz, hogy Rátótól jött; Abbáziából jött, a hol egy igen kedves atyafiat látogatta meg: a látogatás huszonnyeg teljes órát vett igénybe. Ime — mégis van új a nap alatt. Eddig ugyanis azt hittük, hogy a „minden alapot nélkülözö koholmány” kiseje az emberi kor legelső határáig el fog tartani. Ez a kormány behizonyította, hogy a demetinek nem szükségös a száraz irodalmi műfaj nyóvjan maradnia; lehet előt apró, néhány soros intim novelletteket is farnagi.

A balti flotta ellen.

— A japánok elköszületei. — A mandzsuriai hercegről alig érkezik számbavehető hír. Meglehet, sőt valószínű, hogy egy orosz, valamint japán részről szándékosan nem adnak hírt az eseményekről. Mindenesetre gyanusnak tünik fel a titkolózás. Annál fontosabb hírek érkeznek arról, hogy a japánok komoly akcióba léptek a balti flotta fogadására. Japán hadihajók, torpedónaszádok már messze előre haladtak a nyílt tengeren és eddig ismeretlen terv szerint figyelő állást foglaltak el az indiai óceánban.

Mai távirataink a következőkben közöljék: London, decz. 23.

Tokióból jelentik: A japánok 21-én éjjel rendkívül erős támadást intéztek azok ellen a magaslátok ellen, a melyek a Galamb-öböl dominánsak. Az oroszok kétségbeesett ellenállást fejtettek ki, de nem tudták az elvesztett hadállásokat visszafoglalni. A japánok elvettek az oroszoktól egy ágyút. Ennek a hadműveletnek a czéja nem egészen világos, minthogy ez a hadállás a kétszázharom méteres dombtól nyugatra fekszik, holott a japánok főgyekezele eddig az volt, hogy a védelmi övet mentől szűkebbre vonák. Tokiói katonai körökben azt hiszik, hogy Nogi nem akarja akadályozni az oroszokat abban, hogy Stüszel a kaotessai létszámra menetülhessen.

London, decz. 23. A DAILY TELEGRAPHnak jelentik Csifuból tegnapról: Beérkezett jelentések szerint nyolcz torpedóznázó elmenekült Port-Arturból. Az elment huszonnyeg óra alatt heves hővihar volt.

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

London, decz. 23. A Renter-ügynökség jelentik Tokióból: Tegnapernagy egy orosz hadihajóly állását megerősít, jelent, hogy a Szabasztopol torpedóhajót

nyolcz torpedó érte. Lega ább is egy torpedó érte a hajó törzset és pedig a hátulsó részében és mintegy nyolcz láb lyukat szakított. A hajó hátulsó része fenéket ért. Bar fo yon szivattyuzak beülte a vizet, még sem lehet a Szabasztopol hasznavehetővé tenni. Togo tengerenagy egy orosz torpedóznázót is látott, amelyet egy japán torpedó ért és amely ennek következtében ugyan csak fenékre került.

A balti flotta fogadása.

Sanghaj, decz. 23. Egy három czirkálóhajóból álló japán hajóhad Kamimura tengernagy parancsnoksága alatt utnak indult a délkínai tenger felé, hogy eleje menjen a balti hajóhadnak.

London, decz. 23. Szingapóreből jelentik: Egy japán hajóraj tegnap az itteni kikötő elé érkezett. Az itteni japán konzul gozbárkán a hajóraj eleme és a japán admirálisok leveleket vett át. A hajóraj már legközelebb folytatja útját dél felé, hogy a balti flottát felkeresse, amelyet minden áron meg akar akadályozni abban, hogy Vladivosztokekt elérje. A japán hajók dróttalan távirátószülekkel vannak felszerelve, hogy az orosz hajóknak minden mozdulatáról tájékozódva legyenek. Egy-két hajó Szingapóre elől maradt s meg fogja akadályozni, hogy az orosz hajók francia kikötőkben tartózkodhassanak.

London, decz. 23. A japán hajóraj, amely Kamimura tengernagy parancsnoksága alatt Szingapóréba érkezett, két csatahajóból, két panzelos czirkálóhajóból és hét torpedó-űldözőből áll. A Daily Mail értesítése szerint ennek a hajórajnak az a feladata, hogy Fokiersam határára, amely most Afrika nyugati partjának mentén Fokváros felé vitorlázik, megátámadja, ment meliőt képes lenne egy-öni a második hajórajjal, amely Rosduszvicski tengernagy parancsnoksága alatt áll. Fokiersam hajórajja néhány nappal ezelőt Disubában volt és a távolág innen egészen Fokvárosig négyezerégy száz mérföld, míg Szingapóretől egészen a kelet-afrikai partig csak három-ezerégy száz mérföldet tesz a távolág.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

London, decz. 23. A japánok megjelenésének Szingapóreban az a czéja, hogy az orosz hajók francia kikötőkbe ne me hessenek. Minthogy feltehető, hogy az orosz flotta a malakkaí ragy s sundai uton át fog menni, a japánok az utak bejáratánál egy-egy czirkáló hajót állítottak fel azzal az utasítással, hogy a flottát az orosz hajóraj megerősítéséről azonnal értesítsék.

Szo szerint K végén a Gyulaj jóvászabadosztás 55, 61, 72 ónáló Lovass zabajkái orenburgi és uráli Lovassés Tüzérs tott tüzet haubice-egy tüzer Müszak Összes Öszály, 1 em löve páncél, va lüveg, 5 g ománya nya ped 32,300 a rel. Ehb bériai és négy a csapat mazi. A fraz lidzt vi mely a biztosít hogy a képvisel A javas képviselet névsége is kivár természetst

szerint Kuropaton egész hadserege december végén a következő csapatokból fog állni.

Országos: A 1, 3, 5, 6, 9. k. lészibériai lövészhadosztályok, az 1, 2, 3. szibériai gyaloghadosztályok, a 3, 9, 14, 15, 22, 31, 35, 37, 54, 55, 61, 71, 72 európai gyaloghadosztályok, az 1, 2. önálló lövészdandár.

Lovasság: A Rensenkamp- és Miscenko-féle zabajkai kozák hadosztályok, a 4-k. doni és az arenburgi kozák-hadosztály, a 2-dik önálló vértés és urali kozák-dandár, továbbá tíz ezred hadtest-lovasság.

Tüzérség: A többi csapatok köztelékébe besorozott tüzérségen kívül a 4, 5 és a kelet-szibériai hadtest-tüzérezred és tizenkét kelet-szibériai hegyi tüzérezred.

Műszaki csapatok: 12 utász-zászlóalj. Összesen van tehát 21 gyalog- és lövészhadosztály, két lövészdandár, öt lovashadosztály, három lövészdandár és tüzérség és műszaki csapatok, vag. is 346 zászlóalj, 209 eskadron, 155 üteg, 5 gépfegyver-század, melyeknek élelmezési állománya összesen 460.000, Kormányzat állománya pedig 374.000 ember 287.000 fegyverrel, 32.300 sardall, 1276 ágyúval és 40 gépfegyverrel. Ehhez járul még később a 8 kelet-szibériai lövészhadosztály tizenkét zászlóaljjal és négy üteggel. Meglehető azonban, hogy ezeket a csapatokat Viadivosztko védelmére fogják alkalmazni.

KÜLFÖLD.

A francia képviselő nyújtja. A civiltizált világban Franciaország az első, a mely a képviselői részére nyugdíjat akar biztosítani.

Bulgária flottát teremt. Figyelemre méltó tétel foglaltatik a szobránnyel benyújtott hadi költségvetésben. Szerveznek ugyanis Bulgáriában egy tengernagyot állást. Ez volna az első lépés a flotta megteremtéséhez.

Az Egyesült-Államok fenyegetése. Rio, volt habügyminiszter tegnap a New-England Society lakóházán beszédet tartott, amelyben kifejtette a közelmúltban követt nemzetközi választói bírósági szerződés előnyeit.

Irredentia tüntetések Velencében. Az ausztriai olaszok mellett és az irredentisták ismert programja szerint Velencében — mint egy távirat jelenti — nagy tüntetés volt a Goldoni-színházban.

Lujza hercegnő kiutasítása.

Van valami melyen megrendít abban a kalandos vállalkozásban, amelybe Lujza hercegnő, Szászország egykori trónörökösöje, aki most szász királyné lehetne, becsúszkolt.

Képzelnék el egy asszonyt, egy fejedelmi nőt, aki — miután egy nehéz győztes alomból fölészel — (a mit közönséges nyelven kiábrándulásnak neveznek) csak

egy vágyódásnak adott kifejezést: hogy gyermekeit viszonlatni akarja. Karácsony közelédeként ez a vágyódása oly arányokat öltött, hogy szinte megfosztotta józan esztétét. Bűnbocsánatra azok után, amiket vétett férje és fejedelmi méltósága ellen, nem számíthatott, de arra gondolt, hogy ha mindentől megfoszthatják is, de vissza nem utasíthatják, ha esellel, a titok leple alatt, gyászruhában, sűrűn el-fátyolozva belépőzik a szász királyi palotába, hajdani dicsőségének tanújára és ott látni akarja gyermekeit. Erre vállalkozott tehát. Egyedül, kísérő nélkül akart behatolni oda, ahol gyermekei voltak. Reszkető kezeiben apró csecebecsüket szorongatott, disztárgyakat, játékokat, amelyeknek egykor karácsonykor gyermekei annyira megörvendeztek. Most is ezekkel a karácsonyi ajándékokkal akart kedveskedni nekik az anyai szeretet minden gyöngédségével.

De hiába volt minden. Akármilyen mértékben is érdemel szánalmat (s talán megszánta a szász király is, mint gyermekeinek anyját), de az anyai vágyódását nem teljesíthette. Rendőrök léptek meg a gyászruhás anyát, a ki mint leendő királyné távozott el, mint koldus tért vissza. A karácsonyi ajándékok kihullottak reszkető kezéből és visszahurokoltak a fogadóba, a hol megszállt. A palotát pedig rögtön katonaság vette körül, föltűzött szuronyokkal, mintha ádáz ellenség közeledett volna a palota felé.

Közben az egész szász főváros lázba esett. Nepeposztosulás támadt, a mely lassankint veszedelmes jellegűt öltött. Olyan rohanás volt mindenfelé, mintha az utolsó ítélet közeledett volna. A királyi család a termekben sápadozva, rémülözve hallgatta a kívülről beható zajt s a király a legelsőbb termekbe vonult vissza a gyermekekkel, miután az anyai ajtó előtt kétségbeesve, zokogva és kezeit túrdelve a rendőrökkel viaskodott.

Lujza hercegnő, miután meggyőződött róla, hogy vállalkozása meghiúsult, viszárt — a pedig rendőri fidezet alatt a Bellevue-szállóba. Idejét egészen elutasításig Zehme ügyvéd villájában töltte, a hol az ügyvéd családjaival együtt vacsorált. A drézda rendőrök és a királyi udvari marsall-hivatalnok egy képviselője több ízben rendőrről ott állott a villa előtt, hogy megkádalyozzák, hogy a grófnő látogatást tegyen a grófnő elutasítását ellenőrizze. Zehme elkísérte a grófnőt a pályaudvarra s arra kérte, hogy nyugodtan várja be azt az időt, a mikor meg fogják neki engedni, hogy gyermekeit viszonlatássa. A grófnő azt felelte neki, hogy átléte az az egy órája volt, hogy ha csak egy-két óra is, láthassa gyermekeit és beszélhessen velük. Akkor aztán egész életére nyugodt maradt volna.

Drezdából jelentik, hogy Montignoso grófnő az ottani lakosság egészen addig, a míg Unger rendőrbiztossal a Taschenberg-palotától szállójába visszatért, senki sem ismerte meg. Csak akkor terjedt el megérkezésének híre. A szállót egészen a grófnő elutasításáig őrási néptömeg vette körül, a mely izgatottan vitatta az eseményt és hangosan fejezte ki a grófnő iránt való szimpátiáját.

A mikor Montignoso grófnő a lipcei pályaudvarról Zehme ügyvéd villájához hajtatott, a Tageblatt tudósítja is utána sietett és sikerült neki a grófnőt megszólítani. A volt trónörökösné így szólt az újsághoz: — Ujra el fogok jönni. Önmagam és fogalmam arról, hogy mekkora ragaszkodással és szeretettel viseltek a szász nép még mindig hozzám.

A villába ment az egész uton zajos özönben részesítették a grófnőt, aki könnyező szemmel és mélyen meghatva közölte meg ezt a tünnetést. A Leipziger Nachrichten egyik munkatárs meginterjúvalta Montignoso grófnőt, közvetlenül megérkezése után. Az újságró kérdésre, hogy milyen most az egészsége, a grófnő azt felelte: — Egészen jól vagyok és egészségem dolgában nem panaszkodhatom.

Arra a kérdésre, vajon nem fáradt-e, ezt felelte a grófnő: — Nem! Harminczhat óráig utaztam ugyan megszokás nélkül, de gyermekeim után való nagy vágyódásom erőt adott és főn tudtam magamat tartani.

— Nem! Harminczhat óráig utaztam ugyan megszokás nélkül, de gyermekeim után való nagy vágyódásom erőt adott és főn tudtam magamat tartani. Az újságró ezután azt kérdezte, hogy hol hagyta Monika hercegnőt? — Ferenzében hagytam és igen jó kézben van, — felelte a grófnő. — Császári fenséged bizonyára nem várta azt, amő önnel Drezdában történt. — Erre nem voltam elkészülve, felelte a grófnő és őszintén megvallja családám várakozásomban. Képzelve csak, amikor a Taschenberg-palotába be akartam menni, hogy gyermekeimet láthassam, rendőrök letartóztattak, képelem csak letartóztattak, mintha közönséges gonoszterv volna.

A grófnő ezután elmondta, hogy szállójába visszatérve, levelet írt a királynak, amelyben arra kételezte magát, hogy válaszában megérkezésig senkit sem fog fogadni. A válasz nem sokára meg is érkezett. A királyi ház minisztere tudatta vele, hogy a király nem találta kérését teljesíthetőnek.

Külföldön azért nyilatkozott hajlandónak Drezdán már a tegnap délutáni vonattal elhagyni mert kilitásba helyezték neki, hogy talán nem sokára meg fogják neki engedni, hogy gyermekeivel Szászországon kívül találkozzék. Ezt a föltét Zehme ügyvéd is megerősíté, aki azt mondta, hogy a grófnő csak azért határozta el magát elutazásának siettetésére, mert megígérték neki, hogy gyermekeivel való találkozás nem sokára végre fog menni. Drezdában tegnap este egyeből sem beszéltek, mint a grófnő váratlan megérkezéséről. Amikor a tömeg erőt tudomást nyert, akkor a grófnő nem volt már a várásban s csak így magyarázható meg az, hogy a tüntetés nem öltött nagyobb mértéket. A grófnő nagyon bánatosnak és szomorúnak látszott.

Zehme ügyvéd minden lehetét elkövetett, hogy Montignoso grófnő drézda utazásáról lebeszélje, de a grófnő szószerint ezt felelte neki: — Kedves doktor, el vagyok tökéltve, hogy elmegyek Drezdába, mert látanom kell gyermekeimet. Még a legnagyobb botránytól sem félek.

A mikor Zehme látta, hogy a grófnő tántorítatlanul ragaszkodik elhatározásához, kijelentette neki, hogy vele utazik. Az őrási igazgatóság, a mely a Drezda lakosság meg tegnap este is hatalmában tartotta, a következő eset is tanusodik: A Theater-platzon órási néptömeg volt együtt, a mely még nem tudta, hogy a grófnő elutazott. Egyszerre megjelent egy gyászba öltözött asszony, a ki után egy komorna kis gyermeket vitt. A tömeg abban a hitben, hogy a grófnő megy arra gyermekeivel, zajos ovacziót rendezett neki, körülötte és jó darabig elkísérte. Csak később derült ki, hogy a gyászoló asszony egy orosz grófnő, aki néhány nap előtt jött Drezdába.

Az összes szász újságok rendkívül hideg hangon írnak Montignoso grófnő megérkezéséről és viselt dolgairól és csupán azon való meglepődésüket fejezik ki, hogy a grófnő már ellagya Szászországot. Előzőleg asszonyok megalmatáldottak meg Drezdában, az iránt, hogy az összes drézda asszonyok kérvényt intéztek Friyves Agost királyhoz, melyben arra kéri, hogy Montignoso grófnőnek engedje meg a visszatérést. Lujza hercegnő szüleiről, a toszkánai hercegi párról azt a hírt terjesztették, hogy magához akarják venni leányukat a nem engedik, hogy még egyszer érkezze a salzburgi kastélyból. Egy Salzburgból érkezett telegram jelent, hogy a toszkánai nagyhercegi udvarnál semmit sem tudnak arról, hogy Montignoso grófnő legközelebb ide fog érkezni. A nagyhercegi udvar még eddig nem kapott hiteles jeleket a drézda eseményekről és a családtagok csak az újságok közlésményei nyomán szereztek tudomást Montignoso grófnő drézda utazásáról.

Montignoso grófnő Lipcsében van.

Berlin, decz. 23.

(Saját tudósítónktól.) Minden ellenkező értelmű híreszteléssel szemben a Leipziger Nachrichten azt jelenti, hogy Montignoso grófnő még Lipcsében van. A grófnő tegnap este jött meg és azonnali jogtanácsosa, dr. Zehme villájába hajtatott. A villa Lipcsének Leipzig-Glantzsch nevi külvárosában van. A grófnő senkit sem fogad. Az a körülmény, hogy a grófnő még szász területen van, arra utal, hogy a váláskor kötétt egyezménynek az a része, mely szerint Lujza hercegnőnek, mint Montignoso grófnőnek sem német, sem osztrák-magyar területre lépnie nem szabad, csak magánterületre megállapodás volt. Ha a grófnő ezt a megállapodást nem tartja be, a szász udvar erre hivatkozva, esetleg megtagadhatja az évjáradek folyósítását.

A szász udvar álláspontja.

(Beszélgetés egy németországi diplomatával.)

Bécs, decz. 23.

(Saját tudósítónktól.) Alkalmam volt ma egy németországi diplomatával beszélgetni a szász királyi család nagy fel-tünést keltett vizzályáról. A beszélgetés folyamán a diplomata a következő nyilatkozatokat tette: A szász udvar körében olyan a hangulat, hogy Montignoso grófnő visszatéréséről szó sem lehet többé. Ez a jelenlegi király elhatározása is, a melyet trónralépése alkalmával ki is fejezett. Nem az általános ismert Giron-estet az, a mely a jelenlegi királyt erre az elhatározásra bírta, hanem más, sokkal súlyosabb természetű dolog. A szász udvarnak bizonyítékai vannak arra, hogy Gironon kívül még más férfiak is bírták az akkori trónörökösne kegyeit!

EGYHÁZAK.

Fehér Ipoly főpát kintetése. A király a pannonhalmi főpátot, dr. Fehér Ipolyt, mint Bécsből távlatban jelenti, december 17-én kelt kizáróval, a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül, belső titkos tanácsossá nevezte ki.

Osztóéremmel veszik a kintetést bizonyára nemcsak a magyar katolikus egyház hívei, hanem mindazok, kik ismerik a főpátot tanári, igazgatói és fővezetői minőségében kifejtett buzgalomát és ügyzetetét. Kintetése éppen ezért járózatolós érdemeinek jutalmazása. Karácsonyi inteni tiszteletek. A fővárosi katolikus templomban holnap, szombaton este hat órával kezdődnek a karácsonyi ajátóságok. A legtöbb templomban ejléli misét tartanak Vasárnap, karácsony első napján és karácsony hétfőjén zenes-műk lesznek és ünnepi prédikációk. A erenczrendek budai templomában pedig hétfőn délelőtti jubileári istentisztelet lesz, a melyen a zenes-műk közreműködik Hackl Lajos karagay vezetésével a Ganz-gyári dalkor. Karácsony két napján ünnepi istentiszteletek lesznek a deakéri evangélikus templomban is, a református istentiszteletek sorrendje pedig a következő: Első nap, december 25-én: Kálvín-teri templomban délelőti felkilenes órákor predikát: Petri Elek, uracsoi beszédet mond: Papp Károly; délelőtti felkilenes órákor predikát Haypál Benő, uracsoi beszédet mond Bözörényi Jenő, délután három órákor predikát Bözörényi Jenő, Budán, a Szilgyi Dezső-teri templomban délelőtti tíz órákor predikát Haypál Benő, uracsoi beszédet mond Dömötör Endre, délután három órákor predikát: Haypál Benő, Rózsa-utca 20. sz. a. materemben d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Kovács Emil;

este 6 órákor predikát: Forgács Gyula. Mester-utcai elemi iskola nagyeremben d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Kovács Lajos. Zuglói templomban d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Keresztesi Samu. Kőbányai templomban d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Forgács Gyula; d. u. 3 órákor predikát: Forgács Gyula. Aréna-úti elemi iskola termében d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Nagy Dénes. Svábhegyi iskolateremben d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Kiss Áron. Budafokon d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Székely József; d. u. 3 órákor predikát: Székely József. Rákossálya d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Tóth Pál.

Máodik nap, december 26-án: Kálvín-teri templomban d. e. 10 órákor predikát: Papp Károly, uracsoi beszédet mond: Bözörényi Jenő; d. u. 3 órákor predikát: Kulifay László. Budán, a Szilgyi Dezső-teri templomban d. e. 10 órákor predikát: Petri Elek, uracsoi beszédet mond: Dömötör Endre; d. u. 3 órákor predikát: Dömötör Endre. Kőbányai templomban d. e. 10 órákor predikát: Keresztesi Samu. Hold-utcai elemi templomban d. e. 10 órákor magyarul predikát és uracsoi beszéd: Kovács Emil. Rózsa-utca 20. sz. a. materemben d. e. 10 órákor predikát: Tóth Pál; este 6 órákor predikát: Kovács Emil. M. á. v. szaki 15-műhely telepén d. e. 10 órákor predikát és uracsoi beszéd: Forgács Gyula.

Templomi gyűjtés. A városi templom épült új evangélikus gimnázium építésé alapja javára e hó 25-én, karácsony első napján a Deak-teri evangélikus templomban a délelőtti felkilenes órákor kezdődő istentisztelet alkalmával gyűjtést rendeznek. A gyűjtésen a következő gyűjtők működnek közre: Daur Olga, Döbrenta Irén, Fecht Margit, Fecht Elza, Kösb Margit, Laufler Berta és Schönfeld Zsigmondné. Rábi választás. A budapesti Talmud-egyesületű fűresében levő rábi-állásra, mint értesítik, tegnap egyhangulag Herskovic Mihály iskolázi segédárbit választották meg. Az új rábi magyar nyelven mondott szóp beszédében közölte meg a bizalmat s megígérte, hogy teljes ereőből törekedni fog hivatalának lelkiismeretes betöltésére.

MOZGÓ KÉPEK.

Nagymamák és nagypapák.

— Színházi események. —

A magyar színház szentélye a családalapítás: Még nem is kelt borotválni az orra aját, már megöngött és a leányok legszezebben a színtáncdélből egyenesen az ottl elé szerelnek menni. Úgy, hogy maholnap az igazgatók be-fogják venni a szerződés pontjai közé, hogy «illos a házasság».

De van gyerek a színezésaladokban tömők! Azért nem írok most a színezőgyermek-ről, mert azokat egy rövid cikkcske keretében nem bírnám beszélni, inkább az unokáiról... illetőleg a nagymamákról, nagypapákról akarok beszélni.

Priele Kornélia a magyar színház legfőbb-sabb nagymamája, a polgári életben is élvezi unokáinak oadaó szeretetét. Csak hogy ezek már nem tartoznak szerény csevegésem körébe: az egyik viruló, szép menyecske, a másik a fővárosi előkelő társaság egyik legkedveltebb galériája.

Ujházy «mester» játsza — ha negy ritkák szüre hozzák — a régi, ósi «Nagyapót». Az ó alakítása kedvéért szívesen megnezik, még ma is. De a művész csak a színpadon kedves az öreg szerepeket... a mint a kapun kifordul megfordul és csak a komolyabb emberárási leányait, s unokát zárja szívébe. Ó nem vette magát családai körül.

Náday megfordítva csinálja a dolgot: A színház közönség előtt «Nők barátja», «Csapodár» s más ellenállhatatlan esabóti maszkjában jelenik meg, azon kívül pedig példás családapa, a ki annyira szentnek tartja az otthon, hogy még azt is profanzálásnak tekinti, ha idegenek előtt szóba kerül.

Pedig lenne mivel dicsőkednie. Mind a két gyermeke boldog házasságban él: Ilonka, Jeszenszky Manóné, Béla pedig — az egykor ünnepeit Pauliné szép leányát vette feleségül. Mindkettőjüknek fiacskája van és mind a két fiúcskát a nagypapa tiszteletére Ferkonak keresztelték.

Náday nagypapa nem tépeddök sokat: «Melyiket szeresem»... hanem szereli mind a kettőt, egyformán nagyon. Felváltva látogat el ifjabb Náday Ferenczhez — a ki tavasszal töli be életének harmadik évét — és a ki Jeszenszky Ferkóhoz, a ki novemberben vette föl évszék. Ott azután, esukott ajtókat mögött, a téréden lovagoltatja őket, szép kőházakat épít és gyönyörű meséket mond nekik.

Gabányi Árpád is beállt a nagypapák sorába: Hiában! Bűntelenül nem lehet fogatlan vén emberek, Harpagonokak, Knutulusokak játsznai, egy szere csak azt veszi észre a művész, hogy — bár fúrge a láb és jó a gyomor — feles-peredik László is, Pista is, asszonyt hoznak a házhoz és kis kibát tesz a nagymama, nagypapa ölébe... csak hogy az olyan sokoldalú ember, mint Gabányi, nem ér rá az unokáiról beszélni. Bizonyosan kényeztetli őket, de nem emlegeti. Hazán most is mit csinál? Nem elég neki a színjátszás a darab és regényírás, az arcképfestés, a szobor mintázás, meg a szellemidezés... kapja magát és heberlül tanul. Valami nagy munkához van szüksege erre a nyelvre; majd megtudjuk, ha a nyílratósságra megért.

Két művész-nagymama barátságosan, igazságosan megosztottak az unokáikon, nehogy féltékenyekkedjenek támadjanak. Lászlók, hogy nagyon okos asszony mind a kettő. Az egyik Baláné, a ki magának megtartotta fia, Blaha Sándor aranyos énekyáját, Manózikát, a másik pedig Bátfesi Szidi, a ki közös unokáikat Beáthy László és Blaha Sárika fiát, Zoltit vette magához.

Zoltit (mellesleg mondva, Beáthy Zoltán is unokája) már nagy legény, maholnap talán lakó-lába is fog járni és kellőképpen tudja méltá-

KIS HIRDETÉSEK

8 Művelési rovathoz minden...

8 Művelési rovathoz minden...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldték és a hirdetés alatt álló szám közölték

TELEFON 706.

Nevelőnőket
gyermeknevelőnőket, hon-
nevelőket ajánlunk...

Bor
zamos utj felé nyegven-
ő-leher ötven koronáért...

Gimnaziumi
polgári, bármily magán-
vizsgálatra, valamint javi-
tító hadapróiskola vizs-
galatra felelősekkel...

használt és új
arany, ezüst, és ólmos
árnt akar vásárolni...

Szepességi
kérlek fenyőborovicska
valódi lefinomabb, régt...

ennek övni kell a
feleségét!
Minden család részére leg-
fontosabb illusztrált könyv...

Borok
kölesherdők, szőlőolt-
ványok, gyökere és sima-
urópai és amerikai szőlő-
veszék...

Ötösö képzésközölsön
földmunkára és bérházakra
az évek minden harmad-
nyedvétől kezdve 4 száza-
terjedő időre I. II. és III.

Méz!!
Az ország legnagyobb méh-
telepje kapható legfrissebb
médiumban saját termelési
pergettől akác mész...

Carcontin
az orvosi rendkívül sze-
rett készült biztos gyógyító
szere rákbetegségek és
minden régi bajoknak.

Sosyopsthon
mestertallat gyógyszeres
a vérben, sebészet
és kórházakban.

Nevelőnőket.
gyermeknevelőnőket, et bon-
nevelőket és külföldi tan-
erőket elhelyez Nielsche
Gerson Anna Budapest,
Erzsébet-kört 52. 49743

Bor
zamos utj felé nyegven-
ő-leher ötven koronáért...

Veszünk
könyveket, egész könyv-
tárakat a legjobb áron...

Női kelengye.
Ujpesti sikertől egy nap-
partú tiszta lenhalmi me-
venem. Hímzett vászon-
ingek, gyémántok, szar-
szalammal, zsebkendő, és...

Hölgyek,
szükségű, masszázst,
tanácsokat szociális és
masszázst előfordul há-
zainak. Kecskeméti-utca
6. földsz. 4. 2695

500 forint
Birtokunk annak, ki a Bar-
tilla fogvizetnek hasz-
nálatára melett - üvege 35
fr., - valaha ismét fog-
zást kap vagy szája lézióit.

Ajtók, Ablakok,
VASBŐRÍTŐK,
VASRÁCSOK,
kapuk haszná-
tak és újak ol-
csón kaphatók.

A „Háztartás”
a magyar gazdaságok
egyelme, és nagyon ked-
velt közönsége, január 1-én
kezd meg a XI. évfolya-
mát. A legalmasabb ün-
nepi ajándék, a mely egész
éven át hasznos házi-
tási tanácsokat, ezernél
több kiperlát, életrajz-
tel stb. szolgál olvasónak.

Carcontin
az orvosi rendkívül sze-
rett készült biztos gyógyító
szere rákbetegségek és
minden régi bajoknak.

Sosyopsthon
mestertallat gyógyszeres
a vérben, sebészet
és kórházakban.

Tiszta
felvágatlan
makulatura-
papiros
olesón eladó
a kiadóhivatalban

Pénzkölcsönt
háza, földhatalnok
kereskedő, iparosok, ta-
karosok és minden hitelképes
egyen részre oleson, gyor-
san, kezesek nélkül is köz-
veit Creditor bankiróda,
Budapest, Luther-utca
c. Valaszbelyeg. 2680

Drága
örök anyagnál Eszercs-
esólok, és boldog ünnepe-
ket kíván a világban legjob-
ban szerető csapnya szökeő.

Diszes
és elegáns eszterok kará-
csónyi ajándéka, lakodal-
makra, melet és házi-
tartásban kitűnő juttatás-
gálatra felelősekkel...

Hölgyek,
szükségű, masszázst,
tanácsokat szociális és
masszázst előfordul há-
zainak. Kecskeméti-utca
6. földsz. 4. 2695

500 forint
Birtokunk annak, ki a Bar-
tilla fogvizetnek hasz-
nálatára melett - üvege 35
fr., - valaha ismét fog-
zást kap vagy szája lézióit.

Ajtók, Ablakok,
VASBŐRÍTŐK,
VASRÁCSOK,
kapuk haszná-
tak és újak ol-
csón kaphatók.

A „Háztartás”
a magyar gazdaságok
egyelme, és nagyon ked-
velt közönsége, január 1-én
kezd meg a XI. évfolya-
mát. A legalmasabb ün-
nepi ajándék, a mely egész
éven át hasznos házi-
tási tanácsokat, ezernél
több kiperlát, életrajz-
tel stb. szolgál olvasónak.

Carcontin
az orvosi rendkívül sze-
rett készült biztos gyógyító
szere rákbetegségek és
minden régi bajoknak.

Sosyopsthon
mestertallat gyógyszeres
a vérben, sebészet
és kórházakban.

Legolcsóbb bevásárlási torrás
vadász-
tegyverekben
kétcsövű Lancaester fegyverek 36
koronától, 6 l vető revolverek 5
koronától feljebb.
Földesi L. BUDAPEST, MUZEUM-KÖRÜT 3. szám.

PERUIN-POR
(Perui néven ismert) kőzet-
(Perui néven ismert) kőzet-
(Perui néven ismert) kőzet-

ennek övni kell a
feleségét!
Minden család részére leg-
fontosabb illusztrált könyv...

Férfigyengeség
alapos gyógyítással kizárólag
Dr. Wrun „Peruin Pora”
által érhetjük el, hatása egyedül álló.

BRÁZAY FÉLE
SÓSBORSZESZ
NAGY ÚVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS - ÚVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS HINDIN ÚVEGEZ
MELLEKELVE VAN!

Karácsonyi
ajándékoknak
alkalmas mesekönyvek és ifjusági iratok.
A középiskola alsó osztályú ifjusága számára.
Bulver Pompás pusztája. Aidolgota Gazi Mózes, Görög Lajos...

Takarmány-
füllesztők
Szücs Zsigmond
BUDAPEST,
VI., Nagymező-utca 68. szám.

Gyengeségi állapotok
(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly-
tán legmelegebben ajánljuk
Dr. Mitzger Tivadar
hírhíres hidro-elektroterápiát rendelő-intézetét

Világhírű
a kecskeméti kajszinbarack
és az abból főzött valódi tiszta
gyümölcs-pálinka
ELŐS ALPÖLDI COGNACGYÁR RÉSZV. TÁRS.
KECSKEMÉTI
SZESZFINOMITOGYÁR

Karácsonyi
Ujdonságok!
Karácsonyi és újévi ajándékok kiválóan
alkalmas művek.
Művészeti díszművek:
A magyar képirás úttörői. Irta Malonyay Dezső.

Karácsonyi
Ujdonságok!
Karácsonyi és újévi ajándékok kiválóan
alkalmas művek.
Művészeti díszművek:
A magyar képirás úttörői. Irta Malonyay Dezső.

Karácsonyi és újévi ajándékul
a leghíresebb és legértékesebb minden házban
egy jó varrógép, melyet
ROTTENBERG SAMUEL Nagyvárad.
Zöldfa-utca, Zöldfa-Szálloda épületben levő
varrógép üzletben úgy le nétek, mint gyermeknek
részeire átalakítva a legolcsóbban és leg-
pontosabban szolgálat teljes megelégedésre
és teljes juttatás mellett.

A titkos betegségek.
igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen
betegségekben és bizalmukat a gyógyulásban már
majdnem elvesztették. Dr. Fabinyi specialista,
v. körhízi orvos; a higiényszerű orvoslás és rendelési-
tételében számos éven át szerzett felette gazdag ta-
pasztalattal alapján, még a legmakacsabb esetekben
is, rövid idő alatt teljes gyógyulást biztosít az orvosi-
munkák: kik infektívus által szenvedtek az orvosi-
munkák, akik fehérvér-gyengeségek szenvednek
(dobeshétközés is biztos az eredmény) és akiknek
higycsofolása, hajakóros sebé, vagy syphilis
van. A rendelést Dr. Fabinyi órára és egyedi
végző rendelésében naponta 9-3ig és este
6-8ig. Levelekre díjtalanul ad felelősséget és ki-
váltásra gyógyszerreket gondoskodik. A levelek a be-
nyomlás vissza lesznek küldve, vagy meg lesnek sem-
teitve. Cím:
Dr. Fabinyi, Budapest, VII., Erzsébet-kört 12. tel.
48525a

Legszébb karácsonyi ajándék a lelkes,
hazafias ifjuság számára
Harc a Szabadságért
BÖNCÉRFI JÁNOS
Egy a szabadságharcot vég-
küzödt meggyapó mész,
szíves szöke avval mondja el
szerző három kis unokájának
szabadságharcunk történetét,
lakájának és következőit
Kosuth haláláig. Paratlan köz-
vetlenségű, szíves szöke mész-
söke megírt történet az egész
legfontosabbjainak, melyből
szabadságharcunk történetét vált ma-
gához az érte rajongó ifjuság.

Pompás karácsonyi ajándék!
Petőfi-Album pompás díszkötésben, kiadja a Petőfi-Társaság, bolti ára 16.— korona.
Az EGYETERTÉS
előfizetőinek csak 10 korona,
mely összeg előzetes beküldése ellenében bérmenive küldi a kiadóhivatal.
Az album a következő dus tartalommal jelenik meg:
Összegek képek remek kivitelben, gyönyörű
részmetszetben
Petőfi Deákteremben 1844-ben (Orlai képe után.)
Petőfi 1845-ben Barabás Miklós rajza.
Kis irruyám Somlyófalv (Munkácsy rajza).
Jóvendők (Zichy Mihály rajza).
Petőfi Sándor 1846-ban (Orlai festménye után.)
Petőfi Sándor 1848-ban (Barabás tussrajza).
Petőfi Sándor a nép közt Révész I. festménye után.
Petőfi 1847-ben (Jankó János rajza).
Petőfi a táborban (Révész I. festménye után).
Petőfi Sándor (Roskovics Ignác rajza). Címkép
Petőfi bucsuja (Munkácsy festménye után).
Jókai Mór, — Madách Imre, — Szász Tamás, — Ványóczy Armin, — Petőfi Sándor — B. Eötvös József, —
Zalár József, — Ferenczy Zoltán — Arany János, — Endrey Sándor, — Bartók Lajos, — Gr. Teleki Sándor,
Lelvy József, — Gyulai Pál, — Kerényi Frigyes, — Id. Ábrányi Kornél, — Ábrányi Emil, — Kiss József, —
Vajda János, — Dalnady György, — Szász Károly, — Botly Zsol, — Gyarmathy Zsigmon, stb stb

POLGÁR
SÁNDOR
A. KIR. ÉRTEK. KÖRÜT 50.
Yl. Erzsébet-kört 50.
Alkalmazkósa felelősséget
vállaló a kiadóhivatalban
BUDAPEST,
Yl. Erzsébet-kört 50.
Alkalmazkósa felelősséget
vállaló a kiadóhivatalban
BUDAPEST,
Yl. Erzsébet-kört 50.

Nyomtatott a Kiadóhivatalos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körorgogépin, Gleitsmann E. Tereg festékével.